Lee bien los ejercicios y resuelve en
tu cuaderno

Ampllaclon y Reducclon

Recuenrds

Para ampliar un poligono, los elementos
de cada par ordenado se multiplican por
numeros diferentes de cero.

\ Ejemplo:

% Observa la tabla y la construccion del cuadrilatero

M R R O o o O O O O O O e e o .‘-'."Q_".
R
y) —> (T%)
P(8; 6) P, (4;3)
Q(2;4) Q,(1;2)
R(6; 2) R, (3;1)

% PQRS ampliado: :

a :

¢ (x; y) — (3x; 3y) .

P(1;1) P, (3;3) . -
Q(31) Q, (% 3) :

R(4; 2) R, (12;6) y

g 8(2:2) 5,(6: 6) .

) ;

: 8 .| Esimportante recalcar que las figuras
2 z puila} . conservan su forma pero varian de
5 . tamano.

sl [ £ | ‘

P L =

) 1 :._\"/x.-..\/.'. IO OO IOV IOV
6 7 8 9101112  ©

¢ D Y para reducir poligonos, los pares ordenados

F se dividen, ya sea entre 2, 3, 4, etc. g

;,-.

g Observamos el ejemplo: g

Observa la tabla y la construccion del triangu- ¢

lo PQR reducido: g
BEO000000OO0GO0O00GGOOOOOGOOOOOOOOGOHOCOOOHOOOON
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Nivel basico

Completa la tabla, grafica y amplia el segmento
AB.
(a; b) (2a; 2b)
A(2;2) Ai( ;)
B(4;4) B( ;)
¥
12 - — — — —
11
10
9 [ = =i
8 e B
7 T
6 ! |
5 g
B /
4
2 i L - 4
: _ i
12345678 9101112137 x
Resolucion:

Segun la ampliacion, observamos que el segmen-

to se ampliard al doble, veamos:
A(2;2) > A (4 4)
B(4; 4) - B (8; 8)

Completa la tabla, grafica y amplia el segmento
PQ.
(a; b) (2a; 2b)
P(1;4) P{ ;)
Q(5; 4) Q ;5 )
YA
12 =
11 T
10 |
9 i
§ |
7 = ,
& | | |
o N I :
4 !
3 — —
2 | Il
1
12 3456 78 910111213 x
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3. Completa la tabla, grafica y amplia el tridngulo

ABC.

_.
s

o

(a: b) (3a; 3b)
A(l1;2) Al 5 )
B(1;4) B( ;)
C(3;2) Cl s )

=
=

Lol S LS SR L I = S - R =]

4. Completa la tabla, grafica y reduce el cuadrilitero

12 3456 78 910111213 x

ABCD.

(a; b) (a/4; b/4)
A(12;12) Al( S
B(12; 8) B 4 )
C(8; 8) C( ;)
D(8; 12) DA )

Y | |

12 4

11 i {

10 | |

9 r T

H_._: | I—

7 -

o .

5 |

4 |

3 t

) -

|
BN HEN
1 2 3456 7 8 910111213 x
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Nivel intermedio

5. Dada la ampliacion, calcula «x + y».

(a; b) (3a; 3b)
A(l1;2) A(xy)
B(3; 4) B (2 w)

Resolucion:

Segtn la ampliacion, observamos que se ampliard
el triple, veamos:

A(1;2) > A (3;6)

B(3; 4) - B (9; 12)

Porlo tanto,x +y=3+6=9

6. Dada la ampliacion, calcula «x « y + m « n».

(a; b) (a/2; b/2)
A(2; 4) A (x;y)
B(4; 6) B (m; n)

7. Dada la reduccion, calcula «x o y + m o n»,

(a; b) (a; -b)
A(8; 4) A (x;y)
B(12; 8) B (m; n)

Nivel avanzado

8. Completa la tabla y amplia el tridangulo ABC.

(a; b) (2a; 2b)
A(l1;2)
B(3; 5)
C(4; 2)

I I T T T I T . T T I L

- * s = ==

Resolucion:

Del grifico extraemos las coordenadas de A, B y
C. Luego ampliamos el doble y graficamos.

Completa la tabla, grafica y amplia al tridngulo

ABC,
(a; b) (3a; 3b)
Al ;) & = 3
B( ; ) B( ;)
Cl ;) G 5 .)
YA
12} —
11
10
ol
8
7
6
B
4
2 ¥ W $: L 2. . . L & .4
: A C

12 3456 7 8 910111213 x

10. Completa la tabla y reduce el cuadrilitero ABCD.

(a; b) (a/2; b/2)
A( 5 ) Al( 3 )
B( V ) B.( 3 }
c( ;) C( ;)
D( ;) D3 )
YA
12
1
101 i i D A
91
8 |
711
6 i c B
31
4 1
3l
2
1

1 2 3456 78 910111213 x
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